

### 中国驻美大使： 中美关系合作与 互利共赢的主流不应改变

新华社华盛顿2月10日电 中国驻美国大使崔天凯日前表示，中美间存在分歧是正常的，重要的是双方增进相互了解和理解，正确判断对方的战略意图。两国关系中合作和互利共赢的主流不应改变。

崔天凯8日在由西密歇根世界事务委员会举办的中美建交40周年对话会上说，中美建交与中国改革开放几乎同步，这绝非偶然。这两大历史进程交织向前，给中美两国人民和世界人民带来巨大利益。过去40年，两国关系主流始终是合作和互利共赢，这一主流不应改变。

### 中国年、文化味，展自信

新华社记者 冯源

一部电影火了——《流浪地球》，一首歌曲热了——《我和我的祖国》；大到博物馆里熙熙攘攘、民俗活动热热闹闹，小到家门口的春联福字、街道上的大红灯笼——在春节期间，各种文化元素，或时尚或传统，时时处处，伴随着人们欢度新年。

节日与文化历来密不可分。随着物质生活日益丰富，国人的精神追求日益增长，文化顺理成章地成为节日的重要角色。而作为中华民族最为重要的传统节日，春节蕴藏着无比丰富的文化内涵。文化过年、过文化年自然也蔚然成风。

因为热爱，所以投身，因为信任，所以选择，人们选择什么样的生活，追求什么样的愿景，从根本上讲，就取决于他们对乡土亲情的眷恋、对幸福生活的热爱、对美好未来的笃信。而这种眷恋、热爱和笃信，总而言之，就是文化自信。

文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信。中国人的文化自信，是历经沧桑的成熟，纵观天下的从容，“天道酬勤”的奋发，能为实现中华民族伟大复兴提供更为持久与强劲的动力。

文化有如一条来自远古，经过现代，而又流向未来的河。包容创新是文化发展的常态。而我们今天坚持文化自信，同样既要发扬光大优秀传统文化，又创造出符合现代人要求的生活方式。

“衣食足而知荣辱，仓廪实而知礼节”，富起来、更自信的中国人必然会有更为丰富的文化消费。国家统计局近日发布的数据显示，2018年，全国规模以上文化及相关产业6万家企业实现营业收入89257亿元，按可比口径计算比上年增长8.2%。这启示我们，既要提供更为丰富的公共文化服务，也要做大做强文化产业，从而满足人民群众日益增长的美好生活需要。（新华社杭州2月10日电）

央视猪年春晚中，特别设计《绽放》由花游、舞蹈等艺术元素组成，被誉为春晚最具创意的节目，22名湖南花游队队员参与其中。2月8日，记者来到省体育局游泳馆，探访正在冬训的湖南花游队。

湖南日报记者 王亮

#### 【春晚】

最晚录制到凌晨4时，很累很享受

特别设计《绽放》在武汉录制，共有48名演员参与，11名是舞蹈演员，余下37人分别是来自湖南和湖北的花游队员。其中湖南花游队的队员接近总数的一半，可谓本次表演的中坚力量。

省花游队教练沈映沙告诉记者，她们在2018年12月底接到通知，12月31日晚赶赴武汉，从今年1月1日开始训练、排演和录制，直到21日凌晨完成。“能参加这样高水准的节目，大家都非常兴奋。这次表演，开拓了队员的视野，也加深了大家对艺术表现的感悟。”

据介绍，与花游比赛不同，《绽放》更强调造型，技术难度和强度略低，但由于录制时间特别长，对队员还是有很大考验。16日是录制的第一天，就从白天持续到凌晨4时多，年龄小的队员熬得格外辛苦。还有一些技术环节要求潜水的比较久，一些队员憋气憋得快“抽”了。沈映沙表示，“虽然辛苦，但大家还是很投入很享受，一直努力坚持，最终为全国观众呈现出了一个完美的节目。”

10岁的高思晨是省花游队参与《绽放》最小的队员。“最开始只有大队员可以参与，特别羡慕她们。后来我们也加入进来，就特别高兴。”《绽放》播出的时候，她看

## 湖南花游“绽放”春晚



2月8日，湖南省体育局游泳馆，省花游队正在训练。

湖南日报记者 傅聪 摄

着电视里美美的自己，感觉一切辛苦都特别值得。看完节目后，高思晨和父母都发了朋友圈，她开心地告诉记者：“点赞和评论的人可多了。”

#### 【冬训】

春节只休息3天，每天训练8小时

集美貌和实力于一体，湖南花游队是体育湘军中的一抹亮色，近几年涌现出孙文雁、李晓璐等名将，在伦敦奥运会和里约奥运会夺得4枚银牌。在国内，湖南花游队也是一线队伍，这是央视春晚团队邀请湖南花游队的原因。

目前湖南花游队共有31名队员，一线队

16人，集训队15人。本次参与《绽放》，正值队伍冬训期间，影响了冬训节奏，但在节目正式录制前，22名队员在教练的带领下，每天上午都自主在湖北奥体中心训练。

省花游队领队高晓蓉介绍，录制结束后，22名队员1月22日回到长沙，次日继续冬训，一直持续到2月3日腊月二十九，正月初三又恢复冬训，春节只休了3天。高晓蓉透露，“如果是全运会战年，过年一般只有1天假。”

进行冬训，主要是储备体能和巩固技术动作。湖南花游队每周休息一天，每天两练，上午从8时到13时，下午从15时到18时，累计达到8小时。2月8日上午，省花游队先进行陆上训练，10时开始入水，分别进行体能拉伸

和技术练习。从8时到13时，训练几乎没有停顿，队员只偶尔从水里冒出来听教练讲解技术动作，顺便喝口水，强度非常大。

#### 【人物】

“晓雁”组合各有规划，双胞胎姐妹崭露头角

2月8日的训练中，孙文雁并没有出现在队中，李晓璐则拿着对讲机站在泳池边，一会和队员强调技术细节，一会给队员鼓劲，教练范十足。

高晓蓉介绍，孙文雁正在国家队训练，作为中国花游队的队长，孙文雁之所以选择坚持，目标不言而喻——2020年东京奥运会和2021年陕西全运会。李晓璐目前还是省队队员，不过已开始向教练转型，并承担了队里部分的训练工作。

曾经的“晓雁”组合有了不同的规划，来自郴州的“00后”双胞胎姐妹刘津含和刘津彤正崭露头角，将接下两位前辈的“接力棒”。

在2018年第16届世界青少年花样游泳锦标赛中，刘津含和刘津彤获得双人技术自选项目铜牌，去年的全国青少年花样游泳比赛中，姐妹俩又取得双人自由自选和双人技术自选两项冠军，是国内炙手可热的花游双人组合。刘津含和刘津彤性格活泼，她们自信地表示：“我们能体会到教练对我们的期待，但具体的目标没有想太远。目前就想，在参与的各项比赛中，都做到最好。”

据介绍，省花游队的冬训将持续到三月初，然后进行针对性的赛前训练。省花游队今年主要的比赛任务有全国锦标赛、冠军赛以及将在山西太原举行的第二届全国青运会。

### 全国铁路迎来 返程客流高峰

据新华社北京2月10日电 记者从中国铁路总公司获悉，10日，春节长假最后一天，全国铁路迎来返程客流高峰，预计发送旅客1252万人次，同比增长3.3%，创今年春运以来单日客流最高峰。

2月9日，全国铁路发送旅客1111.4万人次，同比增加42.4万人次，增长4.0%。

### 春节零售、餐饮破万亿元 旅游接待4.15亿人次

据新华社北京2月10日电 据商务部10日发布的数据，春节期间，全国零售和餐饮企业销售额超过1万亿元，网络消费、定制消费、体验消费、智能消费等新兴消费亮点纷呈。除夕至正月初六（2月4日至10日），全国零售和餐饮企业实现销售额约10050亿元，比去年春节黄金周增长8.5%。

据新华社北京2月10日电 记者10日从文化和旅游部了解到，综合各地文化和旅游部门、通讯运营商、线上旅行服务商的数据，经中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）综合测算，2019年春节假期，全国旅游接待总人数4.15亿人次，同比增长7.6%；实现旅游收入5139亿元，同比增长8.2%。

### 泰国普吉海域发生快艇撞船事故 11名中国游客受伤

据新华社曼谷2月10日电 据中国驻泰国宋卡总领馆10日通报，一艘载有11名中国游客的快艇9日下午在普吉海域与一艘停泊油轮相撞，导致11名中国游客和2名船员受伤。

据了解，事发时快艇正由皮皮岛返回普吉岛。伤者被送往普吉两所医院接受救治，无生命危险。截至目前已有6人出院或无需住院治疗，其余5人住院观察，个别需要继续治疗。



**新华联文旅发展**  
Macrolink Culturalainment



**铜官窑古镇**  
The ancient town of Tong Guan Kiln

# 铜官窑古镇举办大型国际灯会

## 新华联集团向全市人民拜年

中国·长沙  
2019.1.31—2.19  
(戊戌年腊月廿六—己亥年正月十五)

**订票热线：0731-8810 6666 营销热线：0731-8830 1111 招商热线：0731-8806 9088**



